

# 人墙“长城”撼心灵 满街“阳光”留心底

——本报记者回味特奥会感人瞬间

盛宴将散，友谊长存，辉煌灿烂的特奥圣火将永远燃烧在我们心中。

蒂姆·施莱弗将溢美之词献给中国，献给上海市民：“我想对全体中国人道声感谢。你们创造了我们生命中最美好的一刻。感谢你们举办了历史上最精彩的特奥会。”



■ 满眼橙色满城爱 图 TP

一名特奥运动员的家长告诉施莱弗：“我们在上海所经历的一切就像一场美梦，真希望这场梦永远不要醒过来……”

本报记者努力撷取着特奥会的华彩篇章，每个人的脑海里都早已充满了特奥的美丽记忆……

首席记者 俞亮鑫

## 最华彩的定格

特奥会开幕前我在上海体育场采访，遇到了冒雨正在排练的智障孩子吴方森，贴满了大街小巷特奥会宣传画上的那个抱篮球的男孩就是他。

吴方森在开幕式上要攀越由武术演员用棍阵、人墙组成的“长城”，苦练中，已不知摔了多少回，仍不顾疼痛继续攀登。总导演唐·米歇尔鼓励他：“不到长城非好汉”，并要

求不论他攀越多少时间，现场都要耐心等待，直至成功登顶。

开幕式那天，吴方森是拼尽全力，挣扎着和另一选手同爬“长城”的，没有半点表演成分，完全是自我展现，等到他们成功登顶欢呼雀跃时，所有人为之震撼。这一幕，成了我脑海中最美的一刻。

记者 邵宁

## 最明亮的色彩

2007上海世界夏季特奥会上，最明亮的色彩无疑是橙色。从赛场到社区，从校园到宾馆，从公共汽车到出租车，随处都可以看到身穿橙色“阳光衫”的身影。

橙色是年轻的，橙色又不仅仅属于年轻人。特奥会期间，杨浦区殷行社区一群老年摄影爱好者身穿橙色的阳光衫，给毛里求斯和马拉维

来宾拍摄了数千张照片，临别时的这份礼物，让非洲客人格外感动。

橙色是明亮的，它代表对世界各国来宾的热情。

橙色又是可爱而温暖的，它体现着真诚的关爱和无私的奉献，成为特奥会一份独特的纪念品。在手球赛场上，荷兰队的家属用运动服和志愿者交换了一件“阳光衫”。

30多万件“阳光衫”，也成为上海人文程度不断提高的标志。

特奥会结束了，这一抹明亮的橙色将永远留在我的心里。

记者 陶邢莹

## 最动人的语言

微笑，是世界语言。

在青浦水上运动中心，我见到了人见人爱的史蒂芬。上帆船前，他会高呼“Come on(一起来)”，下船

后，他会跳起来和志愿者撞胸。史蒂芬吐字不清，可只要他一笑，身边立刻围拢不少人。史蒂芬不在乎没拿金牌，他兴高采烈地告诉我，“上海真棒，我交了很多好朋友，我爱他们。”

在台风夜的狂欢派对上，我感受到了特奥运动员的激情。西班牙人和卢旺达人贴身热舞，匈牙利人和南非人同唱《我们是冠军》……

每一名运动员的身边，我注意到了志愿者的贴心关照。帆船靠岸时，西班牙姑娘加西娅不敢下船，志愿者小张一边微笑着鼓励她“别害怕”，一边抱起她大步走上岸。周围人见了，鼓起掌，笑得好不欢畅。

摄影记者 彭幼龙  
**最特殊的荣誉**

能参加特奥会采访，对我而言是一份特殊的荣誉。

这两年，我几乎走遍了全市的辅导学校和部分特奥运动员家庭。随着与特奥运动员接触的增多和深入，我从心里喜欢上了他们。他们稚拙的举动、憨厚单纯的微笑，时时激励着我，甚至改变了我的性格和人生观。每次，当我与他们对话、融入他们的队伍时，我的心会异常纯净。我要感谢特奥会，感谢特奥运动员，因为，我从中懂得了生命赐予的珍贵、获得了心灵的感动和生活的快乐！

记者 俞剑  
**最可贵的感情**

常常会想，特奥的盛宴结束后，特奥运动员会怎样继续他们的生活？在特奥排球赛场采访时偶遇的一对智障夫妻给了我答案。

这对结伴而行的年轻男女，丈夫小菲智障且伴有脑瘫，妻子小霜也是一名轻度智障人士，来沪前刚拍了婚纱照。“他喜欢看比赛，我也爱看个热闹。”小霜为男友向志愿者索要了一支喇叭，拍着小菲的大腿让他给场上球员加油。小霜得意地介绍说：“我们都是特奥运动员的球迷！”

“我们都说过我爱你。我们不能要孩子，但这辈子我们将长期相伴，我希望获得大家的祝福！”小霜的话告诉了我什么是生活。

护，构建了“温馨通道”，让他们感受到最实在的爱心服务。

“本想希望测控网在本届特奥会中起到锦上添花的作用，没想到在本次实际应用发挥了雪中送炭的作用！”特奥交通指挥中心负责人说，“本届特奥会率先启用了无线测控网技术与GPS技术双保险，帮助我们解决了多次运动员交通，教练员、记者求助以及特奥物资交通等实际需要，我们周到的服务也得到了各方好评”。

迅西

# 无线测控 无限关爱

新技术为特奥交通保驾护航

一目了然地显示在屏幕上，调度中心马上协调处理，该“事件”处理全过程不到五分钟，而且毫不影响交通秩序。

这是因为本次特奥会首次启用了地面无线定位测控技术，利用已经覆盖上海全境的上海地面无线测

控网，在300多辆特奥会接机巴士和穿梭巴士安装了由上海长城金点定位测控有限公司提供的车辆无线定位测控仪，通过服务平台将机场到接待宾馆、以及各比赛场馆间，特奥运动员交通过程的一举一动都能由特奥指挥中心及时掌控、全心呵

# 苦等心不烦 多跑腿不断 大众租赁公司热心为特奥会服务

经人推荐，领馆找到了大众租赁公司。在短短一天的准备时间内，大众租赁公司在人手、车辆紧张的情况下，紧急调度10部考斯特面包车，选拔管理人员担任志愿者，在规定时间内将分散到各区县的志愿者安全护送至德国驻沪领事馆，他们热情的服务得到了德国特奥代表团的一致称赞，团长托马斯当即决定：离沪时，我们还要请你们来服务！

刘翔感谢

开幕式这天，驾驶员杜剑平负

责接送特奥爱心大使刘翔。情况特殊，杜师傅手里并没有刘翔的联系方式，而是在现场听候组委会工作人员的调遣。按原定计划，杜师傅应该在5时30分接到刘翔，但刘翔这天行程繁忙，杜师傅在莘庄基地外足足等了两小时，才看到因突发情况而姗姗来迟的“飞人”。当刘翔看到守候在汽车旁的杜师傅毫无怨言依然热情服务，便主动招呼杜师傅“拍个照留念吧！”

本报记者 俞剑  
通讯员 吴锡荣

## 朝鲜观摩团参观残疾人康复中心

本报讯（通讯员纪刚 记者俞剑）受2007年上海世界特奥会组委会邀请访沪的朝鲜保护残疾人联盟观摩团，日前访问了上海市残疾人康复职业培训中心。

## “特奥情浓”联谊活动

本报讯（通讯员纪刚 记者俞剑）上海市残联和诺宝中心日前共同举办了一次特殊的联谊活动，来自长宁、徐汇、闸北区的特奥运动员和诺宝中心会员及员工开展了一场其乐融融的“特奥情浓”融合互动游戏。

## 欢度国庆

10月3日是德国国庆日。德国驻沪领事馆拟邀请所有在沪的特奥运动员和教练员共同欢度国庆。但此时各项比赛已全线开战，特奥运动员按各自项目分散在全市松江、金山、宝山区，如何保证运动员安全准时往返成为一大难题。

昨天，德国特奥代表团团长托马斯特意致电上海大众租赁汽车公司，要求由该公司来完成德国特奥代表团的送机工作。因为此前圆满完成的一项特殊任务，让托马斯对他们陡生好感。

**本报讯**（通讯员 杨烨 记者 潘高峰）中共中央政治局委员、书记处书记、国务委员、公安部部长周永康日前签发嘉奖令，对上海市公安局圆满完成2007世界夏季特殊奥林匹克运动会安全保卫工作予以通令嘉奖。

据了解，9月28日至10月11日，上海各级公安机关在中央和市委、市政府、公安部的统一领导和指挥下，在特奥会执委会以及部队、武警等有关各方的大力协助下，精心组织、强化措施，圆满完成了特奥会各项安全保卫任务，确保了特奥会开、闭幕式等重要活动和各项赛事的绝对安全、万无一失。据统计，其间共投入公安民警32.8万余人次、消防和武警官兵11.1万余人次，全市社会治安持续稳定。

精心组织 周密部署

## 上海武警确保安全

本报讯（记者江跃中 通讯员徐连宗 王刚）昨天晚上，随着第12届世界夏季特殊奥林匹克运动会落下帷幕，武警上海总队官兵也以一流素质、一流形象、一流服务的出色表现，为特奥会安全保卫任务画上了一个圆满的句号。

根据任务分工，总队主要担负首长住地警卫、专机的警卫、体育核心区主席台警卫、体育场周边警戒、体育场外围封控、机动备勤等任务，近2000名官兵投入到安保任务中。

## 专用通道作用大 浦东机场送客忙

本报讯（记者江跃中 通讯员俞亮 李峰）昨天，随着2007年特殊奥林匹克运动会的圆满闭幕，浦东机场迎来了大批回国的由特奥运动员组成的团体。

昨晚7时40分左右，浦东机场南联检大厅内迎来了7个由138名巴巴多斯、荷兰、科索沃（省）等国（地区）特奥运动员组成的代表团，几位身着橙色“特奥T恤”的边检民警，将其引导至特奥专用通道，并安排专人为其迅速办理出境手续，在短短5分钟内，就完成了百余人的验放工作。

据统计，当日浦东边检站共为包括特奥会名誉主席Shriver Eunice Mary在内的多名特奥会贵宾提供了出境便利，共为乘坐了10个航班的格鲁吉亚、马其顿王国、荷兰、巴巴多斯等国的261名特奥人员办理了出境边检手续。

## “特奥爱心故事” 欢迎读者投票

本报讯 由2007世界特奥会执委会新闻宣传部、上海市残疾人联合会、文汇报社主办，安利（中国）日用品有限公司赞助的“特奥爱心故事”暨上海市十佳特奥爱心故事评选活动，即日起至10月25日接受市民投票评选。

报纸选票邮寄地址：上海市威海路755号，邮编200041，文汇报体育部“特奥爱心故事评选”收；手机投票可发送“投票编号ABC……”至：0434306（移动）、10636643434306（联通）；网络投票地址：www.news365.com.cn/taaxgs。20则候选故事详见文新传媒网。

圆满完成特奥会安保任务  
上海警方获公安部嘉奖